
ЧТО НУЖНО ДЛЯ РЕГИСТРАЦИИ ИП

1. ЗАЯВЛЕНИЕ Форма № Р21001 утверждена Постановлением Правительства РФ от 19.06.2002 № 439 

Порядок заполнения утвержден Приказом ФНС России от 01.11.2004 № САЭ-3-09/16@ 
2. КВИТАНЦИЯ ОБ ОПЛАТЕ ГОСПОШЛИНЫ
Размер госпошлины установлен пп.6 п.1 ст. 333.33 НК РФ
3. КОПИЯ ОСНОВНОГО ДОКУМЕНТА ДЛЯ ФИЗИЧЕСКОГО ЛИЦА
А) Для гражданина РФ – копия паспорта
Б) Для иностранного гражданина:
- Копия паспорта иностранного гражданина;

-Копия документа, подтверждающего право временно или постоянно проживать.
В) Для лиц без гражданства:
- Копия документа, выданного иностранным государством и признаваемым международным законодательством;
- Разрешение на временное проживание;

-Вид на жительство.

В некоторых случаях необходимо представление дополнительных документов **

Документы представляются в налоговый орган по месту жительства (прописки, регистрации) физического лица. 
Государственная регистрация осуществляется в срок не более, чем 5 рабочих дней со дня представления документов.

** Если физическое лицо является несовершеннолетним: 
- Нотариально заверенное согласие родителей;
- Подтверждение дееспособности судом или копия свидетельства о браке
Если основной документ не содержит сведений о дате и месте рождения:
- Копия свидетельства о рождении
Если основной документ не содержит сведений о месте жительства:
- Копия документа, подтверждающего
место жительства

ФНС России



Документы, выдаваемые налоговыми органами

1. Свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве 
индивидуального предпринимателя

2. Свидетельство о внесении записи в ЕГРИП

3. Свидетельство о постановке на учет ИП в налоговом органе по месту жительства (на 
основании сведений ЕГРИП) – в зависимости от применяемого режима 
налогообложения



Режимы налогообложения

■ Общий: присваивается при государственной регистрации по умолчанию (представление какого-либо 
заявления не требуется);

■ ЕНВД: предоставляется заявление в течение 5 дней со дня осуществления вида деятельности, подпадающего 
под ЕНВД (Форма № 3-ЕНВД утв. Приказом ФНС России от 14.01.2009 № ММ-7-6/5); 

■ УСН: представляется заявление одновременно с документами для регистрации или в течение 5 дней после 
постановки на учет в налоговом органе (Рекомендуемая форма утверждена приказом ФНС России от 
19.09.2002 № ВГ-3-22/495);

■ УСН на основе патента: представляется заявление одновременно с документами для регистрации или
         в течение 1 месяца до начала применения УСН на основе патента (Форма утверждена приказом ФНС России 

от 31.08.2005 № САЭ-3-22/417)

■ ЕСХН: представляется заявление одновременно с документами для регистрации или в течение 5 дней после 
постановки на учет в налоговом органе (Рекомендуемая форма утверждена приказом ФНС России от 
28.01.2004 № БГ-3-22/58)


